

## Так за что же штраф?

**Административная комиссия совместно с муниципальным контролем регулярно работают над соблюдением правил благоустройства в селах нашего округа. То есть, мониторят улицы на предмет соблюдения порядка и чистоты на придомовых территориях граждан, проживающих «на земле». Работа ведется и с физическими лицами, и с индивидуальными предпринимателями.**

Настоящей проблемой для некоторых становится горбыль или бревна, которые привозят по несколько машин, большими кучами сваливают под забором, мешая прохожим и проезжающему транспорту, и почему-то не торопятся убирать. У одних такие кучи могут лежать месяцами, у других — годами.

Многие запасаются дровами зимой: долготье оставляют на придомовой территории до весны, до тепла, нарушая таким образом правила благоустройства. А по этим правилам дрова в течение 10 дней нужно убрать во двор.

Однако, ситуации бывают разные и неоднозначные. И в каждом конкретном слу-

чае члены административной комиссии и муниципального контроля идут навстречу, проявляя понимание. Нужно только объяснить свою ситуацию и оговорить сроки, когда все будет сделано.

Если хозяев нет дома, им оставляют памятки с правилами, через 10 дней проверяют обстановку. И только через 14 дней после этого приглашают на комиссию тех, кто не устранил нарушение. И это в том случае, если хозяева не позвонили и не объяснили свою ситуацию. То есть, даже при таком «раскладе» есть достаточно времени, чтобы привести в надлежащий вид придомовую территорию.

Не штрафуют тех, кто приходит на комиссию и под-

тверждает, что исправил нарушения, и уже все в порядке. Однако граждане, которые получили штраф, но не устранили его причину, будут оштрафованы снова и снова, до тех пор, пока не начнут соблюдать правила благоустройства.

И в связи с этим хочется рассказать о странной сцене, свидетелем которой стала совершенно случайно, когда разговаривала с председателем административной комиссии О. В. Король.

В кабинете у Оксаны Валерьевны находилась пожилая женщина, агрессивно настроенная, которая отстаивала свою правоту и приводила всевозможные аргументы, почему ее нельзя штрафовать, тем более по-

вторно, за то, что она не убирает горбыль с придомовой территории. Никакие доводы не принимались, у посетительницы была «своя правда». Как оказалось, горбыль долготьем лежал на придомовой территории с 2020 года, и его не собирались убирать. Зачем тогда привозили?

Кстати, в феврале административной комиссией было составлено 28 протоколов в отношении тех, кто долгое время не убирал горбыль из-за заборов. И только несколько человек отреагировали — навели порядок, а остальные оставили все, как и было, поэтому и были оштрафованы на 1000 рублей каждый.

16 февраля выявили на-

рушителей правил благоустройства в селах Уборка, Варлаховка, Кокшаровка и Заметное. В результате было выписано 81 предписание тем хозяевам, которые складировали горбыль за заборами.

27 февраля была проверка по устранению предписаний, которая показала, что владельцы 51 дома навели порядок. В отношении 30 хозяев будут составлены административные протоколы.

В этом году с 5 марта начался двухмесячник (март-апрель) по благоустройству, в течение которого члены административной комиссии и муниципального контроля будут следить за чистотой на улицах наших сел.

**Анастасия ОБЕРМАН.**

## И снова они — мошенники!

**Десять уголовных дел возбудили сотрудники полиции с 12 по 26 февраля по признакам таких преступлений, как умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, мошенничество в особо крупном размере, незаконный оборот оружия, незаконный оборот наркотиков в крупном размере (5 фактов), уклонение от административного надзора.**

Как известно, мошенники подбирают «ключики» к каждому индивидуально, когда имеют цель завладеть чужими денежными средствами, но вот что объединяет всех потерпевших — это желание легко и быстро обогатиться, воспользовавшись бесплатными советами «добрых» и знакомых дядь и тетей из интернета. А зачем эти дяди и тети раздают советы, теряя свое время, никто и не задумывался.

Такая человеческая слабость, как желание разбогатеть, и служит фундаментом

для каждой аферы, провоцируемой мошенниками. Много раз мы писали о том, что по просьбе мошенников наивные и доверчивые граждане переводили крупные и очень крупные суммы посторонним лицам, якобы играя на бирже и под другими предложениями... Однако, в полицию регулярно обращаются жители нашего округа, ставшие очередными потерпевшими.

В двадцатых числах февраля с заявлением в полицию обратилась женщина, у которой мошенники смогли

украсть с банковской карты 1900 000 рублей. На момент преступления она официально нигде не работала и не имела постоянных источников дохода. Однако, так сложились обстоятельства, что на ее банковской карте появилась крупная сумма денег.

В феврале женщина на досуге смотрела ролики в приложении «Тик ток», где ее заинтересовала реклама о заработке денег на бирже. Она позвонила по указанному номеру телефона. Ей ответила девушка, сказала, что ее зовут Анна и она сотрудник технической поддержки. Эта девушка объяснила, что на телефон нужно установить приложение «Скайп», чтобы можно было общаться с сотрудниками биржи. А также нужно было установить приложение «Walet», в котором будет отражаться денежный счет.

Позднее женщине звонил

мужчина, который представился Сергеем и сказал, что он брокер. С ним общение шло по «Скайпу» и «Ватсапу» всегда только посредством аудиосвязи. Он объяснял каждый шаг и то, куда и как переводить деньги.

Женщина не сообщила звонившим свои паспортные данные, номер банковской карты и адрес своей электронной почты.

23 февраля она перевела на «свой счет на бирже» через приложение «Сбербанк» 94 000 рублей, заплатив еще и солидную комиссию. Только почему-то сначала мошенники скинули номер банковской карты на имя Конова Павла, куда нужно было скинуть эти деньги, после чего они «попали на счет»: так как после этих действий женщина убедилась в приложении, что «на ее счету» лежат деньги в сумме 1163, 06 долларов США.

25 февраля вечером

женщина отправилась в магазин и там обнаружила, что баланс карты — 1088 323 рублей, хотя накануне было 2187 904 рубля. Самое интересное, что деньги с карты кто-то снимал, но вот пуш-уведомления на телефон не приходили.

Утром 26 февраля она снова проверила баланс своей карты. На счету уже оставалось 88 908 рублей. В приложении «Сбербанк» прослеживалась история банковских операций: 24 февраля с ее карты было переведено 905 000 рублей, а 25 февраля — 995 000 рублей на счет Павла Борисовича К., но номер счета не высвечивался.

Женщина обратилась в отделение «Сбербанка», где ей ответили, что деньги с ее карты были списаны, но на другой счет не поступили. Таким образом, в результате мошеннических действий ей был причи-

нен ущерб в размере 1900 000 рублей.

По всей видимости, работали хакеры, которые получили доступ к банковской карте потерпевшей после того, как она первый раз перевела 94 000 рублей на карту Конова Павла.

\*\*\*

С давних пор существует простой, надежный и хороший способ «заставить свои деньги работать». Для этого требуется положить их в банк под проценты. Денежный вклад можно оформить и как краткосрочный, на несколько месяцев, с выводом процентов на карту. То есть, это способ и деньги сохранить, и доход получить. Такая незатейливая финансовая грамотность уберезит от общения с мошенниками и поможет жить достойно, если стабильного дохода нет, но есть крупная сумма денег.

**Анастасия ОБЕРМАН.**

## Просто нужно быть бдительным

**В нашей газете мы регулярно пишем о том, как доверчивые граждане, жители нашего округа, становятся жертвами мошенников — переводят неизвестным лицам на их счета крупные и очень крупные суммы денег, думая, что «играют на бирже» и тому подобное.**

Вариантов и способов, как «развести на деньги» великое множество, и появляются новые, так сказать, не избитые. К примеру, в последнее время мошенники нашли еще один способ втираться в доверие — они звонят и представляются сотрудниками службы занятости населения, после чего начинают предлагать способ «дополнительного заработка в интернете».

В нашем округе специалистам Центра занятости населения известно два таких случая. В первом мошенники звонили мужчине, во втором — женщине.

позатупно разбираться в том, как действуют мошенники, что должно насторожить и как не реагировать на провокации.

Оба раза мошенники звонили безработным гражданам на сотовые телефоны, примерно в шесть часов вечера. Это уже знак — не могут сотрудники службы занятости звонить в это время, так как рабочий день уже закончился. А если эти «сотрудники» якобы из других регионов, то это еще один момент насторожить — поиск работы для вас занимают только специалисты нашего округа.

Мужчине, который пове-

рил и в результате перевел мошенникам крупную сумму денег (для этого он взял кредит), звонил «помощник» из ЦЗ. Надо знать, что такой должности просто не существует, что специалисты ЦЗ никогда не предложат заработок в интернете, тем более, не будут по телефону учить «играть на бирже», брать деньги в кредит и переводить их на чужой счет. Все, что могут вам предложить — это обратиться к работодателю по вакансии.

Безработная женщина не стала жертвой мошенников. Когда ей позвонили и предложили заработок в интернете, она просто ответила, что интернет для нее — это что-то непонятное. Этим все и ограничилось.

По поводу того, как строится работа Центра занятости населения, что могут предложить безработному гражданину его специали-

сты, корреспондент «НВ» побеседовала с его директором Т. А. Чацевой.

Татьяна Анатольевна рассказала, что в настоящее время, чтобы получить статус безработного, а затем воспользоваться услугами от Центра занятости, необходимо зарегистрироваться на единой цифровой платформе «Работа в России». После этого — подать заявление в электронном виде либо на этом же сайте, либо на портале Госуслуг через специальный сервис.

«Работа в России» — это сайт, на котором проверенные работодатели размещают свои вакансии, а соискатели — свои резюме и контактные данные. И именно через этот сайт строится работа службы занятости населения. Только зарегистрированные работодатели имеют доступ к личным данным ищущих работу

граждан. Однако, не стоит исключать и возможность того, что данные могут быть доступны хакерам. Таким образом, мошенники могут узнать номера телефонов граждан.

Кроме того, есть много других популярных сайтов, на которых в открытом доступе размещают свои резюме и свои данные те, кто ищет работу.

Татьяна Анатольевна говорит, что все услуги, которые предоставляет безработным гражданам служба занятости населения, совершенно бесплатные. А если безработный гражданин решит трудоустроиться в другом регионе, ЦЗ оплатит ему переезд и переселение согласно специальным программам. Оплачивается и профессиональное обучение граждан.

Каждый безработный гражданин, состоящий на учете в службе заня-

тости, имеет свой личный кабинет на сайте «Работа в России», где отображается вся информация, в том числе и направления на работу. Специалисты Центра могут связываться с безработными по телефону, посредством электронной почты, но никакие платные услуги они никогда предлагать не будут. Тем более, «заочно» и, тем более, оформить кредит.

Татьяна Анатольевна говорит, что есть хороший способ не попасться на удочку мошенников. Когда вы чего-то недопонимаете и не знаете, как реагировать, если вам звонят, представляются сотрудниками ЦЗ и предлагают заработок, нужно просто ответить, что сейчас разговаривать некогда, поэтому сами перезвоните позднее и все уточните. И после этого перезвонить в службу занятости.

**Анастасия ОБЕРМАН.**